
Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Po odmoru enega celega meseca se je v torek se
da la skupščina na sejo, ki se je pa po čitanju raznih 
airiav in naznanil zopet preložila na danes. Ob za
ključku seje je zaMical poslanec dr. Hohnjec: »Kje je 
pa vladna izjava?« — Minister Pribičevič je odvrnil: 
»Ča^ete jo v kratkem!« — 

To zagotovilo je za enkrat še prazno, kajti Pašič 
Se vedno ni spremenil volilne vlade v delovno vlado, 
ki bi se morala po vseh parlamentarnih običajih že 

dstavati skupščini s svojo izjavo ali deklaracijo. 
Sprememba vlade se je pričakovala in napovedo

vala začetkom tega tedna, samostojni demokrati so pa 
jjredlagali, naj se enostavno zavržejo parlamentarni 
običaji ter vlada brez ostavke izpopolni, radikali, ki bi 
bili morali o tem sklepati, so pa prisili v pondeljek do
poldne na klubovo sejo v tako malem številu, da se ni 
ničesar sklenilo in da je Pašič govoril samo o — za
nikemosti. 

V nedeljo se je vršila v Zagrebu glavna skupščkia 
■ Hrvatskega seljačkega doma«. Skupščine se je udele

žilo okoli 500 članov: sedanji poslanci HSS, bivši po
slanci HRSS, člani glavnega odbora in zastopniki mest
nih in okrajnih organizacij. Skupščino je otvoril pod
predsednik Kovačevič, ki je pozdravil navzoče. Nato se 
jfe oglasil k besedi gospod Pavle Radič, ki je obširno 
poročal o položaju. Po njegovem govoru se je razvila 
živahna razprava in je bila sprejeta sledeča resolucija: 

1. Ves govor predsednika Hrv. seljačkega kluba v 
narodni skupščini g. Pavla Badiča popolnoma odobra
vamo in sprejemamo, zlasti pa ono izjavo, katero je 
juečital predsednik kluba Pavel Badič na koncu svo
jega govora, naglašajoč, da dela to v imenu predsed
n ika HRSS Stjepana Badiča. 

To okolnost naglašajo zbrani voditelji HRSS s po
sebnim zadovoljstvom, ker imajo v tem popolno jam
stvo, da se bo politika HRSS razvijala v tej smeri po
polnoma brez vsakega kolebanja, premišljeno, sigur
no in uspešno. 

2. Ker radi znanih političnih razmer na Hrvatskem 
sii mogoče sklicati formalne seje glavnega odbora in 
oornavajoč iz dosedanjih poročil mišljenje vsega hrv. 
seljačkega naroda, kakor tudi mišljenje vseh pristašev 
HRSS v teh vprašanjih, smatrajo sebe za popolno po
oblaščene, da brez vsake najmanjše bojazni, da bi kdo 
anogel ugovarjati, pred hrvatskim in pred srbskim na
rodom ter pred vso našo in inozemsko javnostjo na j 
odločneje izjavljajo, da ndti hrvatsko narodno zastop
stvo niti HRSS niso imeli, da nimajo in da ne namera
vajo imeti nobenih zvez in nobenih odnošajev s seljae
ko finternacijonalo v Moskvi. I 

Na popuščanje od strani radičevcev so pa radikali 
in samostojni demokrati odgovorili s tean, da je poli
cija zopet prepovedala izdajo »Slobodnega doma«, ki je 
brez republikanskega označila zopet izšel, dan pozneje 
je bil pa zaplenjen dnevnik »Hrvata, ker se je zgražal 
nad prepovedjo hrvatskih grbov po starih hrvatskih 
mestih. 

Danes poda bolgarski poslanik v Beogradu pred
sedništvu naše vlade opravičimo bolgarsko izjavo. — 
Takoj na to je odrejena seja ministrskega sveta, ki 
končno zavzame stališče vlade napram izjavi bolgarske. 
JVkade, s katero se opravičuje Bolgarska glede klevet, ki 
io jih naperili bolgarski državniki proti Jugoslaviji 
povodom zadnjih težkih dogodkov v Sofiji. 

HINDENBURG — IZVOLJEN ZA PREDSEDNIKA 
NEMŠKE DRŽAVE. 

Predsedniške volitve v Nemčiji v nedeljo so dale 
•siedeči izid: nacionalistični in monarhistični kandi
dat maršal HindcinbaiTjg 14,639.399, republikanska kan
dd.i t dr. Marx 13,752.640, komunist Thalmann 1 mi
lijon 931.590 in razcepljenih 21.910 glasov. 

Izvoljen je torej Hindenburg, četudi monarh is ti ni 
majo veČine. Za izvolitev se ima zahvaliti komunistom. 
ki so samostojno nastopili m niso hoteli glasovati z 
drugimi republikanci. V največjem številu so glaso
vali za 78 letnega maršala,, pruskega plemiča Hinden
burga Bavarci, dočim je Berlin z velikansko večino 
glasoval za republikanskega kandidata dr. Marxa. 

Republikanski listi plravijo, da je Hlindenburg — 
»slon v porcelanski izložbi politike«. Mož zna misliti in 
delati samo kot general in ker je najizrazitejši pred
stavnik stare Nemčije, je njegova izvolitev pravo izzi
vanje. Za sporazum z Nemčijo zavzetim državnikom v 
Parizu in drugod bodo sedaj klicali zagrizeni nasprot
niki: »Kako se morete ogrevati za Nemčijo, ko pa Nem
ci svojega generala — prvaka postavljajo za državnega 
predsednika!« 

Mnogi nemški listi poročajo o zlorabah, ki so jih 
.uganjali agitatorji za Hindenlbuirga. Prav kakor naši 
samostojni demokratje pred volitvami v narodno skup
ščino, so tudi nemški nacijonalisli trosili v ljudske 
mase laži, da Vatikan obsoja sodelovanje centruma in 
socialističnih strank. Šli so tako daleč, da so izrabili 
celo imena visokih cerkvenih dostojanstvenikov in jih 
vlačili v politično borbo, da bi preslepili volilcekatoli
čane. Vatikan je nedvomno izrazil v »Osservatore Ro
mano« svojo nevoljo, da ga hočejo zaplesti v notranje 
razmere Nemčije, vratislavski kardinal Bertram pa je 
naročil, da se izogne vsem podtikanjem in da katoli
c.tne obvaruje prtd zmotami, naj duhovščina v cer
kvah in z lepaki na cerkvah ljudstvo opozori, da so vse 
lake govorice navadna izmišljotina. — Ali ni čisto 
kakor pri nas? Naši »nacijonalni blokaši« lahko po

dajo roke nemškim nacijonalistom in si častitajo na 
obojestranski poštenosti. Oboji pa bodo seveda vpili o 
verskem nasilju! 
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